



長年收「美水」放流料

「自由亞洲電台」撤出港

發聲明抹黑香港國安條例顯心虛 特區政府：一般傳媒人不會誤墮法網

香港國安條例於3月23日刊憲實施。由美國聯邦政府資助、長年刊載假資訊詆毀香港法治及條例的「自由亞洲電台」前日(29日)宣布關閉在香港的實體辦事處，以及不會再保留全職員工，並發聲明稱這是因為新條例生效後，令人嚴重質疑「還能在香港安全地運作」云云。香港特區政府昨日回應傳媒查詢時表示，強烈不滿及譴責所有危言聳聽及抹黑有關條例的失實言論，強調條例是防禦危害國家安全的行為和活動的法律，「只有想闖入香港家園，侵害掠奪的人，才需要感到憂慮。」多位香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，「假新聞製造者」作為美西方反華勢力的宣傳機器，選擇此時撤離香港，明顯是自知理虧，擔心法網難逃，反映條例有利香港恢復更健康的傳媒生態。

◆香港文匯報記者 黃書蘭、胡恬恬

▼由美國國際媒體署資助的「自由亞洲電台」(RFA)，曾炮製大量美化黑暴分子的假新聞。

設計圖片

U.S. AGENCY FOR GLOBAL MEDIA

RFA



RFA劣跡(部分)

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)「自由亞洲電台」常年刊登大量失實報道及評論，抹黑內地和香港，特別是2019年修例風波期間，配合黑暴抹黑香港警察執法，煽動市民仇恨警察，以失實資訊抹黑香港法治、美化暴徒、干預選舉、鼓吹所謂「違法正義」歪理，荼毒年輕人心智。

1. 抹黑香港警察，踐踏法治

◆2019年8月31日，港鐵多個車站發生暴動，月台幕門等設施遭大肆破壞。警方其後進入港鐵站內執法，黑暴即散布謠言，造謠稱「太子站死了很多人」「是警察從後90度拗斷頸致死」云云。其後，「自由亞洲電台」竟在網站刊登題為「831警察「暴動」太子站「屍殺列車」」的評論抹黑警方，稱「警察速龍衝入港鐵站「見人就打」「任意毀壞市民的財物」「任意製造證據，作將來被告之用」「是一場由警察主導的暴動與恐怖襲擊」云云。

◆2020年5月10日，黑暴及攪炒派在全港多區商場發起所謂「和你Sing」示威活動搞亂香港，煽惑心智未成熟的兒童當「記者」上示威活動前線做炮灰，警方在尖沙咀海港城引用保護兒童令，將兩名分別年僅12歲及16歲的「兒童記者」帶署調查。其後，「自由亞洲電台」竟在網站刊登題為「母親節「黑警恰細路」，「警襲記者」唔係路」的評論抹黑警方，稱「警員「欺負小童記者」，很可能是因為執行職務所致「集體慣性敵視記者」」云云。

2. 美化暴徒，顛倒黑白

◆2019年8月13日，黑暴在香港機場暴動，大批旅客被迫滯留機場，叫苦連天，更有無辜內地旅客被滅絕人性的暴徒圍毆、欺凌。同日，「自由亞洲電台」竟在網站刊登題為「滯留香港機場旅客聲援「反送中運動」」的報道美化暴徒，稱「一些旅客卻表示他們理解並支援港人的訴求」云云。

◆2019年11月13日，大批黑暴闖入香港理工大學集結，又堵塞對出紅磡海底隧道，並佔領理大校園多天，其間更大肆破壞、縱火，以及製造並向警方投擲大量汽油彈。事件持續至同年11月27日，紅磡才恢復通車。警方及消防其後在理大校園不同位置發現大型投擲器，更檢獲3,801枚汽油彈，其中100枚綁上卡式石油氣罐以增強殺傷力，另外搜出921支卡式石油氣罐、558瓶強酸和強鹼等化學物品，一旦爆炸，後果不堪設想。不過，「自由亞洲電台」卻以所謂「大學保衛戰」來美化暴徒破壞校園、製造大殺傷力武器的行為，譬如於2020年11月12日在網站刊登題為「「大學保衛戰」一周年 理大行人天橋現「光復香港」」的報道等。

特區政府發言人在回應傳媒查詢時表示，不會評論個別機構的營運決定，但強調制定維護國家安全法律是主權國家的固有權利，很多國家包括美國和英國，亦有相關法例。特區政府在訂立條例時，有適當參考其他國家的立法經驗。對條例下的新增罪類，海外亦有相關或類似條文，如果指記者只有在香港工作時會感到憂慮，在其他地方則不會，是非常偏頗的言論，令人髮指。

國安條例接軌國際不容詆毀

發言人表示，特區政府已多次強調條例只針對極少數危害國家安全的人，目的是保護廣大香港市民生命、財產、自由和權利，一般傳媒工作者不會從事危害我們國家安全的行為和活動，不會誤墮法網。

民建聯立法會議員陳學鋒在接受香港文匯報訪問時表示，條例保障人權自由，對特區政府提出合理批評意見的人士，根本不需要擔心會有構成危害國家安全的風險。「自由亞洲電台」借關閉其香港辦事處抹黑香港新聞自由，明顯是配合外

國勢力詆毀香港。

他強調，無論香港國安條例立法前後，維護新聞和言論自由環境都未曾有變，亦遠優於大部分美西方國家，然而「自由亞洲電台」等受美國資助的假新聞製造者，卻持續偏頗地指鹿為馬，丟人現眼。

政界：長遠利港恢復健康傳媒生態

工聯會立法會議員陸頌雄批評，「自由亞洲電台」作為美西方反華勢力的宣傳機器，長年以新聞機構名義抹黑中國內地以及香港，不擇手段設定宣揚反華主張議題，勾結海外反華分子企圖干預香港事務，失實報道罄竹難書。

談到「自由亞洲電台」今次關閉在港辦事處，他認為這反映香港國安條例的實施，有力震懾別有用心外部勢力，不敢再搞亂香港，並相信來自本地傳媒的假資訊會愈來愈少，長遠有利香港恢復更健康的傳媒生態，讓讀者得益。不過，他提醒社會各界仍需密切提防「自由亞洲電台」繼續在網上詆毀香港法治，攜手將其作出的抹黑一一駁斥。

新民黨立法會議員李梓敬表示，「自由亞洲電



3. 盲撈醫護罷工，草菅人命
◆2020年2月3日至7日，攪炒派組織「醫管局員工陣線」在新冠疫情下以政治目的煽動醫護界罷工，企圖癱瘓香港的醫療體系，令公立醫院的人手調配受到嚴重影響，醫管局其後共接獲7,000宗相關的意見反映、求助或投訴，當中更出現死亡個案。當時，「自由亞洲電台」竟在網站刊登題為「加拿大港人支援香港醫護罷工 批評中國欺壓」的報道，並在報道附上照片，顯示一羣手持「港獨」及「台獨」旗幟的「加拿大港人」集會抗議「中國欺壓」云云。



4. 危言聳聽，妖魔化特區政府
◆2022年7月至12月，香港特區政府要求Google移除煽動年幼孩童對特區政府及香港司法的憎恨、煽惑使用暴力及不守法等刊物內容，包括《羊村守衛者》、《羊村十二勇士》及《羊村清道夫》等。其後，「自由亞洲電台」竟在網站刊登題為「港促Google刪183項包括「羊村」繪本 評論憂港府借機「封網」」的報道危言聳聽，引述「評論」指「擔心港府(特區政府)利用事件借機「封網」」、「限制港人言論及資訊自由」云云。

7. 捏造假新聞抹黑內地

◆2024年3月20日，「自由亞洲電台」在網站抹黑「朝鮮在中國實施強迫勞動」「虐待、性侵、工資被政府拿走」云云，並配上似是而非的圖片以混淆視聽。有網民事後揭發報道中顯示「強迫勞動」的照片是張冠李戴，事實上是來自2011年12月28日內地鳳凰網一篇有關「朝鮮人自發組織唱金正日」的報道。



◆遭「盜圖作文」的2011年新聞報道。

6. 抹黑香港國安條例「有毒」

◆2024年3月14日，《明報》刊登報道，標題稱「23條修正案賦權特首行會施國安指令 添加強管理傳媒等 4條罪類可送交內地」。身兼應變反駁隊隊長的保安局局長鄧炳強強烈譴責《明報》的有關誤導性報道，批評其標題「惡毒」。《明報》同日在網頁刊登「更正及澄清」，承認有關標題不準確，惹人誤會，並作出更正及深表歉意。翌日，「自由亞洲電台」竟在網站發布題為「不是明報惡毒 國安法本來就含有劇毒」的評論節目，惡意扭曲炒作事件。

5. 造謠香港國安法造成「白色恐怖」

◆2020年6月30日，香港國安法頒布實施，成功讓香港止暴制亂，社會恢復正常。2020年7月4日，「自由亞洲電台」竟在網站刊登題為「惡法」賦予政府權力無限擴張 民主人士著作要覆檢」的報道，詆毀立法令「全港已瀰漫白色恐怖」云云。

